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Την ομιλία του στη συνεδρίαση ολομέλειας της Παγκοσμίου Συνόδου Κορυφής υπέρ των
δεδιωγμένων χριστιανών στην Ούασιγκτον παρουσίασε στις 11 Μαΐου 2017 ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Συστήνοντας τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα στο ακροατήριο ο Πρόεδρος του ΠΑγκοσμίου
Ευαγγελικού Συνδέσμου του Billy Graham F. Graham αναφέρθηκε στην επίσκεψή του στη Ρωσία
στο τέλος του 2015, τονίζοντας ότι την ιδέα διεξαγωγής Συνόδου Κορυφής υπέρ δεδιωγμένων
χριστιανών τη συνέλαβε ακριβώς κατά τη συνομιλία με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ στη Μόσχα.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ χαιρέτησε τους μετέχοντες εκ μέρους της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας. Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Ευαγγελικό Σύνδεσμο του Billy Graham και τον
Πρόεδρό του F. Graham για τη διοργάνωση ενός τόσο διευρυμένου φόρουμ, το οποίο καλείται να
επιστήσει την προσοχή του διεθνούς κοινού στην τρομερή τραγωδία διωγμών σε βάρος των
χριστιανών στο σύγχρονο κόσμο.

Ο Ορθόδοξος Ιεράρχης υπέμνησε ότι οι διώξεις κατά των οπαδών του Χριστού δεν είναι ένα νέο
φαινόμενο. «Μακάριοι οἱ δεδιωγμένοι ἕνεκεν δικαιοσύνης, ὅτι αὐτῶν ἐστιν ἡ βασιλεία τῶν
οὐρανῶν» (Ματθ. 5:10) είπε ο Κύριος Ιησούς Χριστός. Το θέμα των διωγμών διαπερνά ολόκληρη τη
διδασκαλία Του και τις διδαχές Του προς τους αποστόλους. Ενώ ο Απόστολος Πέτρος λέγει:
«Αγαπητοί, μὴ ξενίζεσθε τῇ ἐν ὑμῖν πυρώσει πρὸς πειρασμὸν ὑμῖν γινομένῃ, ὡς ξένου ὑμῖν
συμβαίνοντος, ἀλλὰ καθὸ κοινωνεῖτε τοῖς τοῦ Χριστοῦ παθήμασι, χαίρετε, ἵνα καὶ ἐν τῇ ἀποκαλύψει
τῆς δόξης αὐτοῦ χαρῆτε ἀγαλλιώμενοι. Εἰ ὀνειδίζεσθε ἐν ὀνόματι Χριστοῦ, μακάριοι, ὅτι τὸ τῆς
δόξης καὶ δυνάμεως καὶ τὸ τοῦ Θεοῦ Πνεῦμα ἐφ' ὑμᾶς ἀναπαύεται· κατὰ μὲν αὐτοὺς βλασφημεῖται,
κατὰ δὲ ὑμᾶς δοξάζεται. Μὴ γάρ τις ὑμῶν πασχέτω ὡς φονεὺς ἢ κλέπτης ἢ κακοποιὸς ἢ ὡς
ἀλλοτριοεπίσκοπος· Εἰ δὲ ὡς Χριστιανός, μὴ αἰσχυνέσθω, δοξαζέτω δὲ τὸν Θεὸν ἐν τῷ μέρει
τούτῳ» (Α’ Πέτ. 4. 12–16).

Σύμφωνα με τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, η Εκκλησία τελούσε υπό διωγμό παντού κατά τη διάρκεια
των τριών πρώτων αιώνων της ιστορίας της και κατά τους μεταγενέστερους οι χριστιανοί



υφίσταντο διώξεις ποικίλης φύσεως. «Στην ιστορία του χριστιανισμού σχεδόν δεν υπήρχε ούτε μία
εκατονταετία κατά την οποία δεν τελούσαν υπό διωγμό, είτε σε σε μία περιοχή, είτε σε άλλη».

Συνεχίζοντας τη σκέψη του ο Ιεράρχης υπέδειξε ότι κατά τον 20ο αιώνα έντονα ετέθη το ζήτημα του
τιμήματος, το οποίο καλούνται να καταβάλουν οι χριστιανοί για την πίστη τους. Ούτως σειρά
επαναστάσεων διετάραξε πολλά κράτη της Ευρώπης, της Ασίας και της Λατινικής Αμερικής,
προκαλώντας ένα ισχυρότατο κύμα βίας κατά των χριστιανών. Ενώ στην Τουρκία οι αρχές του 20ου

αιώνα εσημαδεύθησαν με τη μαζική εξόντωση των Αρμενίων, των Ασσυρίων και των άλλων
χριστιανικών λαών. Οι Κυβέρνηση των Νεοτούρκων, οι οποίοι ανήλθαν στην εξουσία, διέπραξαν
γενοκτονία κατά των χριστιανικών πληθυσμών της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, η οποία
συνεχίσθηκε και μετά την κατάρρευση της Αυτοκρατορίας. Απάνθρωπες εκτελέσεις και μαζικές
εκτοπίσεις με θύματα περισσότερα από 1 εκ. ανθρώπους. Στην χιτλερική Γερμανία και τη
ρεπουμπλικανική Ιταλία της δεκαετίας του 1930 διωγμούς υπέστησαν οι χριστιανοί διαφόρων
δογμάτων. Απηνείς και αιματηρές διώξεις τη δεκαετία του 1920 δέχθηκε η Ρωμαιοκαθολική
Εκκλησία στο Μεξικό. Κατά το ήμισυ του 20 αιώνα η λεγόμενη «πολιτιστική επανάσταση» στην Κίνα
οδήγησε σε μαζικές καταστολές κατά των χριστιανών κληρικών.

«Φέτος η Ρωσία και οι λοιπές χώρες του μετασοβιετικού χώρου τελούν μνήμη της
εκατονταετηρίδος της οκτωβριανής επαναστάσεως του 1917, με την οποία άρχισε η εποχή των
απηνών διώξεων κατά της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας. Η εξουσία στο πρόσωπο του Λένιν
και του Στάλιν ανέλαβε την πρωτοβουλία και εξαπέλυσε τις άνευ προηγουμένου διώξεις και
καταστολές σε βάρος του λαού με θύματα δεκάδες εκατομμύρια ανθρώπους».

«Τον 20 αιώνα οι νεομάρτυρες και ομολογητές της Εκκλησίας της Ρωσίας θανατώθηκαν όχι για
κάποια προσόντα ή πράξεις τους ή εγκλήματα: εξοντώνονταν προμελετημένα και συστηματικά μόνο
και μόνο επειδή πίστευαν στον Χριστό ως Θεό και Σωτήρα τους», τόνισε ο κ. Ιλαρίωνας.

Οι αρχές του 21 αιώνα σημαδεύθηκε με νέο κύμα μαζικών διωγμών κατά των χριστιανών σε
διάφορες περιοχές της υφηλίου.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας παρέθεσε παραδείγματα της δεινής καταστάσεως στην οποία
περιήλθαν οι χριστιανοί σε διάφορες χώρες της Μέσης Ανατολής. Λ.χ. πριν το 2003 στο Ιράκ
κατοικούσαν περίπου 1.5 εκ. χριστιανοί, ενώ μετά την έναρξη της λεγομένης «Αραβικής άνοιξης» οι
περισσότεροι εξ αυτών αναγκάσθηαν να εγκαταλείψουν τη χώρα και αυτή τη στιγμή σύμφωνα με
διάφορες εκτιμήσεις ο αριθμός των χριστιανών κυμαίνεται μεταξύ 150 και 250 χιλιάδες.

Στη Λιβύη η «Αραβική άνοιξη» είχε ως αποτέλεσμα σχεδόν την πλήρη εξαφάνιση του χριστιανικού
στοιχείου. Η σημερινή κυβέρνηση της χώρας δηλώνει επισήμως ότι δεν ενδιαφέρεται για την



παρουσία των χριστιανών.

Η γενοκτονία των χριστιανών στις ημέρες μας διαπράττεται ενώπιον ολόκληρης της πολιτισμένης
κοινότητας, προέβη σε διαπίστωση ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας. Μέχρι προσφάτως
αποσιωπείτο ομοφώνως από τους πολιτικούς και τα ΜΜΕ της Δύσεως το ίδιο το γεγονός. «Σήμερα
έσπασε αυτή η «συνομωσία της σιωπής», και οι διώξεις κατά των χριστιανών συζητούνται σε
υψηλά διεθνή φόρα. Εν τούτοις, όσους αναφέρονται στο θέμα, τους προσπαθούν να «διορθώσουν»:
«Μη λέτε για τους χριστιανούς, πρέπει να λέμε για τις μειονότητες». Και με πρόσχημα αυτό καλούν
σε πραγματική αποσιώπηση του γεγονότος, προκειμένου να μεταφέρουν την κουβέντα στο χώρο
των πολιτικώς ορθών διατυπώσεων σχετικά με την ανεξιθρησκεία έναντι των κάθε λογής
μειονοτήτων, συμπεριλαμβανομένων και των σεξουαλικών και λοιπών», πιστεύει ο Σεβασμιώτατος
κ. Ιλαρίωνας.

Επίσης ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ υπενθύμισε για την γενοκτονία των χριστιανών στην Αφρική από το
«Μπόκο Χαράμ», η οποία είναι ελάχιστη γνωστή στο σημερινό κόσμο. Μόνο στη Νιγηρία τα
τελευταία οι εξτρεμιστές κατέστρεψαν  900 Ναούς.

Ο Ιεράρχης αναφέρθηκε στις δράσεις και τη θέση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας η οποία
ήταν από τους πρώτες οι οποίοι δημοσίως μίλησαν για τις διώξεις κατά των χριστιανών,
δηλώνοντας προβληματισμένη από την άρχη της «Αραβικής άνοιξης».

Το Νοέμβριο 2011 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος μετέβη στη Συρία και το Λίβανο προκειμένου
να υποστηρίξει μεταξύ άλλων και τις αδελφές χριστιανικές Εκκλησίες εν όψει της επικείμενης
συγκρούσεως. Το επόμενο χρονικό διάστημα η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας κατέβαλε και
εξακολουθεί να καταβάλει κάθε προσπάθεια για να υποστηρίξει τα δικαιώματα των χριστιανών, οι
οποίοι υφίστανται διώξεις, ανέφερε ο Ιεράρχης.

Στα πλαίσια της προστασίας των δικαιωμάτων αυτών πραγματοποιήθηκε στις 12 Φεβρουαρίου
2016 στην Αβάνη η συνάντηση μεταξύ του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ.
Κυρίλλου και του Πάπα Ρώμης Φραγκίσκου με αποτέλεσμα την υπογραφή Κοινής Δηλώσεως υπέρ
των δεδιωγμένων χριστιανών.

Σε πολλές χώρες της Ευρώπης και της Αμερικής δυναμικά με την υποστήριξη των ΜΜΕ και του
εκπαιδευτικού συστήματος επιβάλλεται η ιδεολογία υπέρ των σεξουαλικών μειονοτήτων και
προβάλλεται η ομοφιλοφιλία.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας κάλεσε τους εκπροσώπους των διαφόρων χριστιανικών δογμάτων να
μην επιδεικνύον αδιαφορία έναντι των δεινών και συμφορών των υπό δίωξη αδελφών μας. Ιδιαίτερο



ρόλο διαδραματίζει σήμερα και η διαθρησκειακή συνεργασία, φρονεί ο κ. Ιλαρίωνας.

Κατά τον Ρώσο Ιεράρχη υπάρχουν αρκετά παραδείγματα ειρηνικής συμβιώσεως εντός της
κοινωνίας. Οι χριστιανοί και μουσουλμάνοι έχουν σχέσεις καλής γειτονιάς στο Λίβανο και την
Ιορδανία. Η Αίγυπτος άρχισε να πορεύεται την οδό του διαθρησκειακού διαλόγου και της
καταπολεμήσεως του εξτρεμισμού. Η Ρωσία δύναται να καυχάται για την πείρα πολλών αιώνων
διαθρησκειακής συνεργασίας και αλληλεπιδράσεως, όπου οι εκπρόσωποι των χριστιανών, των
μουσουλμάνων, των βουδιστών και των ιουδαίων όχι μόνο δεν συγκρούονται αλλά συνέρχονται στο
ίδιο χώρο στα πλαίσια του Διθρησκειακού Συμβουλίου της Ρωσίας προκειμένου να αντιμετωπίσουν
από κοινού τα επίκαιρα προβλήματα και να επεξεργασθούν μία κοινή θέση για την προστασία των
πνευματικών και ηθικών αξιών.

Με κοινές προσπάθειες οι χριστιανικές ομολογίες πρέπει να δηλώσουν αλληλέγγυες προς τους υπό
δίωξη αδελφούς μας, να καλέσουν τη διεθνή κοινότητα σε δυναμικότερη αντιμετώπιση και
καταπολέμηση του εξτρεμισμού, της τρομοκρατίας και της χριστιανοφοβίας, είπε εν κατακλείδι ο
Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Η Παγκόσμια Σύνοδος Κορυφής υπέρ των δεδιωγμένων χριστιανών, όπου συμμετέχουν
περισσότεροι από 800 άνθρωποι από 135 χώρες του κόσμου, θα συνεχίσει τις εργασίες τις μέχρι 13
Μαΐου.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48515/
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